



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 9 26.2.2017

Jen v Bohu odpočivej, má duše. (Ž 62)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 6, 24-34)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Nikdo nemůže sloužit dvěma pánům. Buď jednoho bude zanedbávat a druhého milovat, nebo se bude prvního držet a druhým pohrdne. Nemůžete sloužit Bohu i mamonu. Proto vám říkám: Nedělejte si starosti o svůj život, co budete jíst (nebo co budete pít), ani o své tělo, do čeho se budete oblékat. Což není život víc než jídlo a tělo víc než šaty? Podívejte se na ptáky: Nesejí ani nežnou ani neshromažďují do stodol, a váš nebeský Otec je živí. Copak nejste o mnoho cennější než oni? Kdo z vás si může svou starostlivostí prodloužit život o jedinou chvíli? A proč si děláte starosti o svoje oblečení? Pozorujte polní lilie, jak rostou: nelopotí se, nepředou - a říkám vám: Ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oblečen jako jedna z nich! Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která dnes je a zítra se hodí do pece, čím spíše vás, malověrní! Nedělejte si proto starosti a neříkejte: Co budeme jíst? nebo: Co budeme pít? nebo: Do čeho se oblečeme? Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. Nejprve tedy hleďte (jeho) království a jeho spravedlnost, a to všechno vám bude přidáno. Nedělejte si, proto starosti o zítřek, vždyť zítřek bude mít své vlastní starosti. Každý den má dost svého trápení.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Plné nákupní vozíky, obchody se značkovým oblečením v nákupních galeriích, zvoucích k vyplnění duchovní prázdnoty. Chce se říct, ano, to je svět dnešní konzumní společnosti. Svět pohanů. A ještě spíše se nám teď možná dere na mysl – ne, my křesťané takoví přece nejsme. Ale ruku na srdce, hledáme v rámci toho vskutku vždy nejprve Boží království a Boží spravedlnost? Kolik kompromisů jsme ochotni udělat, abychom v dnešním světě obstáli? Jak daleko jsme od těch, které Ježíš označuje za malověrné? A především, jak dobře v životě dokážeme oddělit to podstatné od nepodstatného, hluboké od plitkého, či vyslyšet Boží hlas v šumu všedního dne? Život z opravdové víry, tříbené smrtí otázek, s sebou automaticky přináší tu nejcennější přidanou hodnotu – vědomí, že na starosti zítřka nikdy nejsme a nebudeme sami. Ale je proto též třeba něco udělat.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 4, 1-11) Ježíš se čtyřicet dní postí a je pokoušen.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Boží Slovo nelze podávat jako nějaký návrh – ‚jestli se ti líbí‘ - anebo jako filosofickou myšlenku či mravní postoj – ‚takto je možné žít‘... Nikoli! Je to něco jiného. Musí být předkládáno směle, pádně a přesvědčivě, aby tě Slovo proniklo až do morku kostí – jak říká (svatý apoštol) Pavel. Člověk bez odvahy – duchovní odvahy, odvahy v srdci, které láskou lne k Ježíši, z něhož čerpá odvahu – takový řekne: ‚je to zajímavé, má to mravní obsah, je to užitečné, filantropické‘ - to však není Boží Slovo. Tak nelze formovat Boží lid. Jedině Slovo Boží hlásané otevřeně a odvážně je s to utvářet Boží lid. (...) Boží Slovo je třeba hlásat také s modlitbou. Vždycky. Bez modlitby můžeš pronést hezkou, poučnou a dobrou přednášku, ale není to Boží Slovo. Jedině z modlitby se srdce může vzejít Boží Slovo. Z modlitby za to, aby toto rozsévání Slova provázal Pán, který dá zrnu vláhu, aby vzklíčilo. Boží Slovo je třeba hlásat s modlitbou. Modlitba je to, co hlásá Boží Slovo.

(Kázání z Domu sv. Marty, 14.2.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 26.2. – 5.3.2017

- Neděle 26.2. Dorota / sv. Alexandr (8. neděle v mezidobí)
- Pondělí 27.2. Alexandr / sv. Gabriel od Bolesné Panny Marie
- Úterý 28.2. Lumír / sv. Roman
- Středa 1.3. Bedřich / sv. Suitbert (Popeleční středa)
- Čtvrtek 2.3. Anežka / sv. Simplicius
- Pátek 3.3. Kamil / sv. Kunhuta
- Sobota 4.3. Stela / sv. Kazimír
- Neděle 5.3. Kazimír / sv. Teofil (Bohumil) (1. neděle postní)

První zprávy o sv. Alexandrovi, který se připomíná v neděli, informují o tom, že se r. 313 stal biskupem v egyptské Alexandrii. V té době mohl být asi 60letý. Měl mírnou povahu, ale dbal na zachování čisté víry a bojoval proti bludu, který začal rozsévat ctižádostivý Arius. Ten učil, že Ježíš je pouze stvořenou bytostí. Alexandr svolal v roce 321 do sídelního města církevní sněm, jehož se z Egypta a z Libye zúčastnilo sto biskupů. Na tomto sněmu bylo Ariovo učení zkoumáno, jako bludné zavrženo a Arius byl pro svou neústupnost vyobcován z církve. Tím ale boj neskončil. „Věřoučnou“ tečku za Ariovým učením udělal až první všeobecný církevní sněm svolaný do Niceje prvním křesťanským císařem Konstantinem. Na tomto sněmu byla přesněji formulována nauka církve, jak si ji připomínáme každou neděli v *nicejsko-cařihradském* vyznání víry. S Ariovým učením se ale bojovalo ještě dlouho. A co to může říci nám?

Od začátku života církve o pravé víře nerozhoduje řečnická obratnost, nebo lidská moudrost, ale společenství přijímající Ducha svatého. Můžeme se zamyslet: jaké je naše společenství ve farnosti, v rodině, bydlišti, práci?

AKTUALITY Z FARNOSTI

Popeleční středou 1.3.2017 začíná postní doba. Je to den přísného postu. Po ranní mši svaté v 8:00 budou zavřena křídla gotického oltáře. Odpoledne bude další mše svatá v 16:00, s udělováním popelce.

Do standardního života farnosti v postní době přibudou páteční a nedělní křížové cesty, konané vždy v 15:00.

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (26.2.) zazní J.S. Bach: Fantazie G dur, BWV 572 a L. Vierne: Pièces de fantaisie – Katedrály a Toccata, v provedení Karla Martínka. Vstup je volný.

Článek s regenschorim Karlem Martínkem o varhanní hudbě u sv. Mořice najdete v nejnovějším vydání Katolického týdeníku, <http://www.katyd.cz/clanky/sluzba-ktera-konci-minikoncertem.html>.

Zveme všechny potenciální zájemce, aby se zapojili do činnosti našeho sboru Chorus Mauritiensis (<http://chorusmauritiensis.cz/>) – zkoušky probíhají každý pátek od 18:30 na faře.

AKTUALITY OBECNÉ

O víkendu 10.-12.3.2017 se uskuteční pouť mládeže z Dřevohostic na sv. Hostýn, pořádaná společenstvím Antiochia. Kontaktní osobou je Ondřej Talaš +420 732 119 769 nebo antiochia@antiochia.cz. Odkaz na akci najdete na <http://antiochia.cz/>

Pravidelné setkávání ovdovělých, svobodných, vdaných či rozvedených žen, které každý měsíc pořádá v Olomouci Centrum pro rodinný život, pokračuje v Út 14.3.2017 od 16:00. Pod názvem „Žena a zdravé stárnutí“ nabídne přednášku MUDr. Jitky Krausové. Akce se uskuteční 16:00-18:00 ve farním domě v Mlčochově ul. 7 (u domu).

Přihlašování na tradiční prázdninový tábor JUMP v roce 2017 je možno provést na webových stránkách (<http://jump.cho.cz>) vyplněním internetového formuláře, který bude dostupný od 15.3.2017 20:00 do 22.3.2017 20:00. Z došlých přihlášek se bude losovat. Tábor pro účastníky ve věku 15-18 let bude 23.-29.7.2017 (JUMP_ML) a pro starší ve věku 18-23 let 31.7.-6.8.2017 (JUMP_XL).

KOUTEK AFORISMŮ

Bůh násobí majetek toho, kdo se o něj dělí.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc